

La Voz de Menorca

Número 10 . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XXI.—Número 6925

Subscripción
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHON MIERCOLES 7 JULIO 1926

Redacción y Administración
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

CRONICA DE LONDRES

EVAN VILLIAMS CONTRA HERBERT SMITH

(De «El Liberal» de Madrid.)

Hoy vienen a mi memoria como temas posibles de esta crónica numerosos asuntos de viva actualidad: ahí está Lloyd George esgrimiendo el hábil florido de su dialéctica mordaz y chispeante, que, después de haber conseguido de los prohombres del partido liberal un voto de censura contra lord Oxford por haber dado éste publicidad a las rencillas de dentro de casa, pronuncia en Manchester un discurso confirmando su resolución de continuar todas sus campañas de reforma social, dentro o fuera del palio cuya propiedad exclusiva se ha adelantado a proclamar tan a la ligera el marido de Margo; Asquith, ahí está el veto impuesto a la evidente «self determination» de Egipto en pro de Zaglul Bajá por lord Lloyd y un acorazado británico, con el frágil pretexto de que al día siguiente de la victoria electoral del veterano luchador nacionalista un Tribunal compuesto de dos jueces egipcios y uno británico absolvió, por el voto de aquello, a seis de los siete encartados en la serie de atentados políticos que culminó con la muerte del sirdar. Y sí, dejando a un lado la política, desearé ocuparme de espléndidas funciones de gala en Cavendish Garden, donde el barítono ruso Chiallapié y la tiple astralina Melba, el uno en el zénit y la otra en el ocaso de su carrera, han llenado de emoción a los «snobs» del paño de butacas y a los asiduos del gallinero, alguno de los cuales tuvieron que esperar ante la taquilla más de cuarenta y ocho horas; si quisiera ir a cuento las carreras de Ascot, los partidos de «cricket» entre Australia e Inglaterra, los preparativos para los campeonatos de tennis en Wimbledon, en los cuales nuestra compatriota Lili Alvarez habrá de ser enemiga para ser tenido muy en cuenta; si pudiese sustraerme a la obsesión del tema por excelencia nada sería más fácil que poner otros en línea, pues estamos en plena temporada, tanto parlamentaria como mundana, y cada día trae, a más de la implacable lluvia desesperante, buen copio de actualidades sensacionales. Pero nada puede compararse al match entre Evan Williams y Herbert Smith. El primero capitanea las huestes de los patronos y Smith va al frente de la fuerte falange de los mineros. Williams es del principado de Gales; pero un galés libre de los emocionalismos temperamentales de sus paisanos. No hay más que fijarse en su faz enjuta, en sus ojos de mirar acerado e indómito, impregnados de ironía en amalgama inquietante y paradójica. Desde 1919 preside los azarosos destinos de la Asociación de patronos mineros, y lleva a Consejos de esa entidad todo el pesimismo de un dueño de minas situadas en la región

que más ha sufrido en la crisis, por ser la que más depende de los mercados extranjeros. Williams, el magnate de la industria minera, no puede olvidar que el precio del carbón en esos mercados era en 1921 de setenta chelines la tonelada y hoy apenas si llega a los dieciocho chelines. Smith, el plebeyo, se crió en un asilo de Yorkshir y anduvo a puñetazos con la vida desde que a los diez años se metió por primera vez en el pozo de una mina para ganar un escaso jornal, con muchas horas de durísimo trabajo.

Herbert Smith conoce palmo a palmo todo el calvario que han tenido que recorrer los mineros británicos para llegar a la pendiente menos áspera de su vivir actual: les oyó contar a los más viejos cómo, hasta hará cosa de ochenta años, se les ponía la argolla al cuello a los mineros refractarios y se les encadenaba en un sitio visible de bocamina para que a los otros se les pasasen los puños levantiscos, y sabe que en la Cámara de los Comunes se halla la Memoria redactada por cierta Comisión investigadora, nombrada a principios del reinado de la reina Victoria, en la cual se leen párrafos a este tenor: «A las mujeres se les da el trabajo más duro de la mina, y ni ellas ni los muchachos son tratados como seres humanos. El acarreo lo hacen estas infelices por caminos intransitables, con el lodo hasta media perna y dobladas en su jadear angustioso. A las que están en cinta no se les consiente abandonar el trabajo hasta horas antes de dar a luz...»

El presidente de la Federación de mineros ha leído esta relación y otras muchas que existen en archivos oficiales, y tiene bien presente que los dueños de minas británicas sólo han reformado sus métodos cuando la presión ha llegado a su máximo ante el inconfesable estado de cosas.

Y ahora Herbert Smith, antes de consentir en una reducción de jornales o en un aumento de horas, desea pruebas de la sinceridad de los patronos que prometen nuevas reformas. «Si los obreros vuelven al trabajo ganando menos y trabajando más.» William, el foxterrier duro y alerta, y Smith, el «bull dog» tenaz y resistente, se han dado ya otras muchas dentelladas antes de verse empeñados ahora en una pelea en la cual será peligrosísimo caer debajo. Ya estamos en la séptima semana; el país gime bajo las consecuencias de la contienda, y si bien de muchas partes se grita para que alguien intervenga y separe al foxterrier y al «bull dog», todos saben que lo más que se podrá conseguir será una separación temporal; una paz a la fuerza, llena de ojos torvos y sordos gruñidos.

ROGELIO ECHARRI.

DOS AÑOS DE ESTAFAS DIARIAS

Una estación telegráfica volante que lleva al cadalso a su manipulador

Moscou 25.—Acaba de verse un proceso instruido a consecuencia de una serie de estafas verdaderamente únicas en su género. El año último un cosaco, de vigilancia a lo largo de una vía férrea, sorprendió un día a tres individuos ocupados en escalar un poste telegráfico. Supuso que se trataba de algo anormal, y aunque no pudo comprobar ningún delito, dió cuenta a sus superiores del pintoresco incidente.

Se dió parte a la Administración de Comunicaciones, la cual se limitó a darse por enterada del informe del cosaco.

Algún tiempo después se observó en el servicio de Contabilidad que se habían cometido numerosas estafas, desde hacía algunos meses, por medio de falsas órdenes telegráficas. Se produjo la natural agitación, y pronto se adquirió la certidumbre de que alguna estación telegráfica volante dirigía las órdenes para el pago de falsos giros telegráficos.

Continuaron la inquietud y las precauciones en las oficinas durante algunos meses; se estableció estrecha vigilancia; fueron escrupulosamente observados los preceptos reglamentarios, y se practicaron numerosas investigaciones en todos los puntos de la Unión de las Repúblicas Soviéticas.

Después de un año de investigaciones, durante el cual las estafas siguieron con una continuidad desconcertante, se consiguió

descubrir a los ingeniosos estafadores. Era un jefe de Administración de Telégrafos y dos de sus subalternos.

Durante los debates se ha sabido que el funcionario logró hacerse con la clave especial empleada para las órdenes telegráficas, y desde su estación volante enviaba a diversos puestos la orden de expedir giros a la dirección de sus cómplices.

Los jueces se han mostrado extraordinariamente severos con el principal culpable. Le han condenado a muerte. En cuanto a sus cómplices, les ha sido impuesta la pena de diez años de prisión.

LAS NEGOCIACIONES FRANCO ESPAÑOLAS EN PARÍS

Ambas delegaciones se han puesto de acuerdo

París 2.—Las conversaciones francoespañolas han entrado en un período de gran actividad. Referente al problema se sabe que existe en principio un acuerdo en líneas generales, y ambas Delegaciones estudian la fórmula para que todas las cuestiones, «en globadas», formen un «proyecto de convenio que sustituya los acuerdos de Madrid.

M. Ponsot ha presentado un esquema redactando la forma del Convenio. Comprende tres puntos principales: organización de la represión del contrabando; delimitación de zonas y régimen a seguir en las tribus fronterizas. Todos los puntos comprenden una acción militar y política.

Este boceto, después que lo estudié el general Jordana, lo devolverá con las acotaciones que crea necesarias, y luego M. Ponsot y Jordana serán los encargados de presentar una ponencia definitiva. Créese que lo harán antes del lunes.

Seguidamente se reunirá el pleno, que estudiará y aprobará la ponencia, y podrá firmarse el acuerdo el jueves, dando por terminadas las negociaciones.

Sabemos que este acuerdo sustituirá al Convenio de Madrid y tratará de toda la organización de la paz en Marruecos.

En la aplicación se verán las modificaciones que deban introducirse, a cuyo efecto los negociadores franco españoles se reunirán anualmente, para acoplar los acuerdos a las realidades.

Créese que lo referente al porvenir de Abd-el-Krim quedará resuelto mañana.

ESPLA.

El «Día Español» en Filipinas

(De «El Sol».)

Julio... Imaginamos hoy, al comenzar el mes, que en la más remota lejanía donde alcanzó nuestro dominio, se hacen ya, entre el entusiasmo y el alborozo popular, preparativos para celebrar la fiesta conocida con el nombre de Día Español. Este año será la evocación de la nación madre colonizadora más apasionada, más fervorosa, y se unirán en los exaltados discursos de las veladas conmemorativas y de las sesiones solemnes en los centros culturales, los nombres de los osados aviadores Gallarza y Loriga con los de Magallanes y Elcano.

No tendría, en realidad, importancia que el Día Español fuese una conmemoración y un acto de devoción patriótica, celebrados por la colonia de españoles existente en Filipinas; igualmente los ingleses y los yanquis expatriados celebran un día nacional, un día de la patria. Lo importante es que el Día Español que se celebra en Filipinas no es, exclusivamente, una fiesta de españoles. Encontramos el testimonio de este hecho en una revista que se ocupa exclusivamente de asuntos de producción y de comercio, y a la que no puede suponerse influida por prejuicios de orden político. Esta revista es el «Boletín Oficial de la Cámara de Comercio» que se publica en Manila. He aquí sus propias palabras:

«En Filipinas tiene el Día Español un marcado carácter de homenaje a España, que se hace doblemente simpático, porque en el coro general de alabanzas, de gratas evocaciones y de sentidas nostalgias, no todas las voces, ni acaso, la mayoría, son españolas. Entre los filipinos—que cuanto más lejano van viendo el poder material de España, más se van acercando espontáneamente a su hogar naciente imperio espiritual—el Día Español ha tomado carta de naturaleza, de modo incontrovertible. Son ellos tanto en Manila como en provincias, quienes responden con más entusiasmo a los vítores en loa de España. Entre el elemento extranjero, y singularmente el yanqui, a medida que el tiempo pasa y con un más prolongado trato, va alcanzando un más perfecto conocimiento de la acción que España realizó en Filipinas y de los hombres que constituyeron en ellas hoy la colonia española, el homenaje a que el Día Español da lugar es cada año más espontáneo, más cordial y más entusiasta.»

Como ve el lector se han borrado en Filipinas los recónditos que creara una mal planeada y peor entendida contienda y ha resurgido sobre los errores de una generación el amor secular a España, que llevó hasta las lejanías del Pacífico cuantos bienes tenía en sus manos y podía, pródigamente y abnegadamente difundir. En el Día Español se hace justicia al pasado en una verdadera revisión histórica, y se muestra claro el anhelo de que España adopte orientaciones económicas que permitan una relación más íntima, más estrecha, más utilitaria entre la Metrópoli de antaño y los países que le deben su fe, su historia, su idioma, su cultura, y sus costumbres. Es éste el único lamentar que interrumpe el coro de alabanzas en las fiestas del Día Español filipino; que otras naciones y otras razas, mejor situadas o mejor preparadas, nos van arrebatando día por día el tráfico mercantil que sosteníamos con el Archipiélago de cuya posesión y dominio tan justamente se enorgullecía España.

¿CALLOS? Juanetes, durezas. Use sin demora LINGUENTO MAGICO tre días. Es radical. Farmacias-droguería.

EN ALEMANIA

El palacio maravilloso de Corfú

Berlín 30.—Los periódicos dicen que el ex. Kaiser se niega a consentir que ninguno de sus palacios se convierta en casa de juego.

Achilleion, en la isla de Corfú, es uno de los tesoros reclamados por el ex Emperador, como pertenecientes a su propiedad privada, y hace poco se anunció que el Gobierno griego lo iba a transformar en Casino.

Este Gobierno no admite la reclamación, alegando que el palacio fué expropiado durante la guerra, y como era propiedad del enemigo, no hay motivo para otorgarle una compensación.

El ex Kaiser demanda una indemnización de dos y medio millones de marcos al Gobierno alemán por el palacio que los griegos se niegan a devolverle.

Esta es una de las muchas reclamaciones en que entienda el fracasado «referéndum»; pero a la cual puede dar solución el «proyecto de compromiso», que se va a discutir en el Reichstag.

Cuando el Gobierno griego pensó en hacer del palacio de Achilleion un Casino a estilo del de Montecarlo, el ex Kaiser protestó diciendo que, hasta que no se le entregase una debida compensación, no cedería la que consideraba como legítima propiedad personal suya. En cambio los cofistas se mostraron entusiastas defensores de la idea del Gobierno griego, estimando que la isla iba a enriquecerse aún más con los tesoros que aportasen los extranjeros.

Corfú es un verdadero paraíso terrestre. El palacio Achilleion ocupa una posición maravillosa, que domina por una parte el mar y por las restantes inmensas frondas de olivos y cipreses.

En la habitación que servía de despacho al ex Kaiser se hallan su mesa y demás muebles, intactos. La mesa es más alta que las ordinarias, y junto a ella, sostenida por perchas, se ve una preciosa silla de montar, porque al ex Emperador le agradaba recibir la sensación de que trabajaba a caballo.

ESTADOS UNIDOS

En busca de la seguridad del avión

Washington 30.—De todas las poblaciones de América fluyen a la Oficina de Patentes de los Estados Unidos inventos encaminados a dar seguridad a los aparatos de aviación, impidiéndoles aplastarse sobre la tierra.

Hasta ahora se han concedido 500 patentes a tipos de diferentes clases, y otro número igual ha sido rechazado o está pendiente de revisión.

Paracaídas, globos, extraalas, pelotas o sacos de gas y otra multitud de sistemas para sostener en el aire a los aeroplanos, en caso de desperfectos en el motor u otros accidentes, han sido patentados recientemente.

Dos industriales de Filadelfia han obtenido la patente de un globo paracaídas de seguridad, invento que suponen impedirá los desastres de la aviación. Bajo el aeroplano va un gran paracaídas, y en lo alto de las alas un globo.

Cuando el aeroplano empieza a descender, automáticamente el paracaídas se abre, y un poco de gas no inflamable llena el globo. Este mantiene al aparato en posición natural, y el paracaídas le hace descender lentamente hasta dejarlo indemne en tierra.

NOTA OFICIOSA

Los profesores médicos de la Beneficencia provincial, al excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros

Esta madrugada fué facilitada a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«Excelentísimo señor: Al dirigirnos a vuecencia para interceder en favor del doctor Marañón no pretendemos pedir que se tenga con él un procedimiento de excepción, aunque en realidad se trata de un español de excepción, ni podemos olvidar tampoco que el Gobierno tiene el deber de procurar mediante el uso de su autoridad que no pueda alterarse la marcha regular de la vida del país, que no conducirá a otra cosa que al caos. Pero nosotros, que convivimos constantemente con el doctor Marañón, y que vemos a diario cómo y en qué emplea su tiempo, tenemos el íntimo convencimiento de que no ha de quedarle ninguno para dedicarlo a los manejos que por apariencia han podido ser motivo de su encarcelamiento.

No ya siquiera por él, puesto que si un carácter se revela por la entereza para soportar adversidades, sabemos de Marañón que es un carácter, sino por todos aquellos que son las verdaderas víctimas inocentes de esta situación (enfermos, alumnos, etcétera), rogamos encarecidamente a V. E. que se depure con la mayor rapidez la verdad de los ocurridos, y al resplandecer, como no puede menos de suceder así, la inocencia de nuestro compañero, sea éste inmediatamente liberado.

Sabemos de V. E. que a la energía sabe unir un alto espíritu de justicia; esperamos, por tanto, que será atendida la petición que con todo respeto le dirigimos.

Madrid, 28 de junio de 1926.—Ramón Lobo Regidor, decano.—Siguen las firmas hasta el número de 12.

Contestación del señor Presidente

Con mucho gusto contesto al cordial escrito que con fecha 28 del pasado me dirigen, llegado a mi poder esta noche, satisfaciéndome manifestarles que, designado en instruíse en averiguación de los acontecimientos que se preparaban para la noche de San Juan, he recibido instrucciones, innecesarias seguramente a su celo, de que en el más breve plazo posible restituya la comunicación a los detenidos y conceda, aunque sea con carácter provisional, las libertades que procedan. Y como espero y deseo que el médico ilustre por quien ustedes abogan se vea pronto libre del indicio que ha determinado su detención, será satisfactorio para todos ver entregado nuevamente a las tareas en que tanto descuellan a quien no apartándose de ellas daría a su nombre mayor prestigio y realce.

Madrid, 2 de julio de 1926.—MIGUEL PRIMO DE RIVERA.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones de las Deudas Interior, Exterior, Amortizable 4 por 100 y de las Obligaciones del Tesoro vencimiento Julio.

Pagamos libre de comisión el cupón de 1.º julio de las obligaciones Norte Prioridad y de otras varias.

Pagamos también libre de comisión las obligaciones Norte Prioridad que hayan resultado amortizadas.

LIBRO DE VENTAS y operaciones comerciales e industriales

que según la nueva Ley de Contribución Industrial y Comercial vienen obligados a llevar todos los establecimientos, por modestos que sean, desde el 1 de próximo mes de julio.

Precios: 4'50 ptas. - 6'00 ptas. y 7'00 ptas. según clase.

PUEDEN ADQUIRIRSE EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

Antes de adquirir el LIBRO DE VENTAS vean los que se expenden en este establecimiento y se convencerán de lo limitado de su precio y de lo prácticos que resultan.

Crónica local y general

Del gobierno civil

La primera autoridad civil de la provincia ha facilitado a la prensa copia textual de un telegrama oficial que recibió uno de estos días. Otro igual recibió el señor Alcalde de Ciudadela del Delegado del Gobierno en Menorca.

He aquí el despacho tal como lo publica la prensa palmesana:

«Ministro Gobernación a Gobernador civil.—Madrid.—Palma.

En la «Gaceta» de hoy se publica Real Orden de la Presidencia imponiendo multas extraordinarias que ascienden más de un millón de pesetas a diferentes personas por actos realizados contra la tranquilidad pública.

Llamo la atención de V. E. sobre ella a fin de que se penetre la actitud del Gobierno que está dispuesto a seguir el camino iniciado en esa disposición procediendo con toda rapidez y energía como debe proceder V. E. imponiendo sin contemplación las sanciones que están dentro de sus facultades y proponiéndome las que excedan de ellas incluso los desheros o deportaciones que crea necesario sea cualquiera su número y la calidad de las personas que lo merezcan.»

El telegrama que del Delegado del Gobierno recibió el Alcalde de Ciudadela el lunes es, como hemos dicho, expresado en los mismos términos que el precedente con la leve diferencia de unas palabras al principio las que en el último despacho al de aquí son los siguientes:

«Ministro de Gobernación telegrafía que Gaceta pública...

El entierro civil

De «El Diuivo» del domingo:

«No seríamos justos con nosotros mismos, o con el compañero que acabamos de perder, que es igual, si no recogeríamos aquí, dándole la debida importancia, la simpática nota de su entierro civil.

Fray Gerundio, por expresa voluntad suya, fué llevado al cementerio sin cruces, ni cantos ni cortejos litúrgicos, acompañado sólo por el pueblo y por los que con él hemos convivido durante largos años en esta Redacción.

Y así Fray Gerundio, que en vida y profesionalmente fué maestro de periodistas y de cronistas, muerto se convierte en un faro que nos alumbraba, en un espejo que nos debemos mirar.

Fray Gerundio no rompió con la Iglesia porque sí, por fórmula, para vivir más a sus anchas; no ha llevado, como tantos otros, sus ideas democráticas como una etiqueta.

Láicamente ha vivido, láicamente ha muerto y láicamente ha querido ser enterrado.»

De viaje

A bordo del vapor «Belver» salieron ayer para Barcelona cuarenta pasajeros, entre ellos el farmacéutico militar don Cándido Alonso, y ocho artistas de teatro.

Prueba documental

En el artículo sin epígrafe que ayer publicamos en primera plana ensalzábamos mercedemente el proceder del gobierno democrático y liberal de la República francesa para salvaguardar la vida de los Reyes de España.

En la nota oficiosa que sobre el particular publican algunos periódicos aparece el parrafito siguiente:

«La actitud del Gobierno francés no ha podido ser más diligente, caballerosa y acertada, y como todo Gobierno digno de tal nombre, obra y actúa en defensa de la vida de los ciudadanos, y más en la de huéspedes de tan alta representación.»

Nota comercial

Exportación.—En el vapor «Belver» fueron embarcadas ayer para Barcelona quince toneladas de carga varia; entre ella 84 jaulas con 1.098 pollos, 1.576 gallinas, 559 conejos, 286 palomas, 16 cajas con langostas, una con pescado, 18 reses lanares, 5 vacunas, 2 cabritos, queso y una partida de jaulas con huevos.

Para reexpedir a la Habana había dos cajas con calzado.

Saludo correspondido

Nos lo ha dirigido atentamente don Alfredo Volpini, Representante del profesor Braysson que mañana dará en el Teatro Principal su primera sesión de hipnotismo, sugestión y sonambulismo.

Agradecemos la cortesía y correspondemos con nuestra salutación.

FABRICA DE GAS
COK
Servicio a domicilio

La indemnización de Canarias y Baleares

La «Gaceta» dispone que a partir del primero de julio los funcionarios públicos residentes en Canarias, tanto civiles como militares y eclesiásticos, percibirán la indemnización del treinta por ciento del sueldo cuando desempeñen cargo forzoso y el 15 por ciento cuando lo desempeñen a petición propia.

Los funcionarios con residencia en Baleares no tendrán ninguna indemnización por este concepto.

Ascenso y destino

Ha sido ascendido al empleo superior inmediato el cabo de la guardia civil de este puesto don Juan Torres Roig, quien marchará dentro de breves días a la provincia de Albacete en donde ha sido destinado.

El señor Torres ha cesado en el cargo, quedando sustituido por el guardia de primer don Pablo Roselló, según corresponde por antigüedad.

Durante el tiempo que ha servido aquí el señor Torres, ha sabido cumplir perfectamente su cometido y se ha captado muchas amistades, por su inteligencia, actividad y bondadoso carácter.

Reciba la enhorabuena y que le sea muy grato su nuevo destino.

El verano anormal

Si pudieran hacerse cargos a «Doña Meteorología», diríamos que este verano no se corrige ni se enmienda hasta el presente, sino que sigue con sus anomalías.

Ayer el firmamento permaneció nublado durante casi todo el día. Sopló viento de los cuadrantes del sur y como se sabe es cálido y pegajoso. Fué el día ayer un día bochornoso.

Ya avanzada la noche empezó a llover mientras hacia el norte se producían con rapidez descargas eléctricas tan continuas que los resplandores eran a manera de cascada luminosa.

Allá a la una de esta madrugada se desató furiosa tormenta de lluvia, viento huracanado y rayos atronadores. Por un fenómeno de fricción eléctrica se encendieron algunas luces del paseo de Isabel II.

El viento, según hemos podido observar hoy a primera hora, ha rolado al septentrión y es por lo tanto fresquito. Esta mañana a las ocho cubría el firmamento una capa de niebla no muy densa al parecer y lloviznaba.

Realmente es anómalo el tiempo reinante en esta época ya que a todo lo que hemos dicho hay que añadir la tempestad de esta madrugada. En los veranos normales una vez fijado el tiempo propio de la estación no se desequilibra violentamente la atmósfera hasta el mes de septiembre cuando más pronto.

FABRICA DE GAS
COK
Clase superior

Demostración del sentimiento

Como habíamos anunciado, se verificó ayer a las siete de la tarde la conducción del cadáver del que fué nuestro buen amigo y correligionario don Vicente Andreu de la Torre.

La concurrencia que asistió al acto fúnebre para testimoniar su pésame fué numerosa, dato que unido a las expresiones de condolencia que a la familia del finado se dirigieron constituye una demostración sincera del sentimiento que ha causado la muerte del amigo Andreu de la Torre y del aprecio en que se tenía a éste que, según dijimos ayer, fué un estimable y buen ciudadano.

Reiteramos sentidamente el pésame que a su familia hemos dirigido.

Cerveza benéfica

Han ingresado en la Beneficencia municipal nueve pesetas como donativo, importe de varias botellas de cerveza que se consumieron en el paseo de la Alameda el día de la festividad de San Pedro.

Bien por el donante.

Así, así debe ser

Con este mismo título publicamos hace poco un suelto de gaceta a propósito de un ofrecimiento hecho por el Gobernador Civil en el brindis que pronunció en una fiesta inaugural.

Repetimos el título y hacemos el recordatorio como preliminares de unos párrafos deducidos de un escrito que en el último número de «La Vanguardia Balear» publica Manitas, párrafos alusivos a la primera autoridad civil de Baleares y que dicen así:

«Ni fatuidades, ni cursis arrostos, ni el vértigo de las alturas; achaques estos privativos de los que se encumbran por encima de su talla.

El señor Llosas tiene la inteligencia y la voluntad bien aplomada, sobre base sólida, y no se cimbraba como el que transurre por encima del alambre.»

ATENEOS

Andelión Radiotelefónica para hoy miércoles a las 21'

DE ROMA

Selección de la opereta «La Geisha», de Sidney Jones.

Obras urbanas

Se procede a deshacer el jardinillo contiguo a la escalinata entre la plaza de España y la calle del Santo Cristo y frente a una panadería.

Han sido desmontados y retirados la verja que siempre se mantuvo cerrada y un buen pozo de piedra que nadie pudo aprovechar. Ahora que con el libre acceso al sifo de referencia serviría aquel asiento se le suprime.

La incongruencia quedaría explicada si allí se pusiera una fuente pública.

En la plaza de San Roque se han instalado cuatro bancos de madera para el público y, al par que son un adorno, proporcionan comodidad.

Hace ya años que solicitamos esta mejora y celebramos verla ahora realizada.

Motor Archimedes

de dos cilindros, poco uso, se vende muy barato.

Paseo de la Miranda, 9.—Villa Carlos.

Noticias marítimas

Movimiento de buques

Ayer tarde salió para Barcelona el vapor correo «Belver» con el pasaje, carga y la ballia. Regresará mañana.

Según el itinerario debe haber llegado esta mañana a Ciudadela el vapor correo de este nombre procedente de Palma.

Hoy terminará la descarga de tablones el vapor sueco «Bodia».

Por serle el viento contrario tuvo que refugiarse en Cabrera la balandra «Anita», de esta matrícula, que salió de Palma para esta.

Saludo de atención

En la estación de la Base Naval se recibió ayer por la mañana un radiograma expedido en alta mar y dirigido al digno señor Comandante de Marina que decía lo siguiente:

«El jefe división naval instrucción al llegar islas Baleares, saluda afectuosamente al señor Comandante de Marina de Menorca.»

El tiempo

A las noticias que sobre la tempestad desencadenada esta madrugada publicamos aparte podemos agregar que la columna barométrica ha bajado y ya se sabe que estos descansos presagian mal tiempo.

El nublado persiste y se hace más espeso. El viento N. E., o sea el guergal, sopla con poca fuerza.

Siniestro

El vapor persa «Ninive», de 597 toneladas, que presta servicio de Volo a Constanza, ha embarrancado en la costa de Kalanata, próximo a Atenas. Se desconoce por el momento la situación del buque. Le han sido enviados dos remolcadores para intentar el salvamento.

Adquisición de buques

El Lloyd Brasileño ha adquirido dos lujosos buques para el servicio de la línea de Rio Grande a Belem y ha mandado construir seis buques de 5.000 toneladas para la línea de Porto Alegre a Recife.

IRON-BEER

ESTAMOS EN VERANO, EL REFRESCO SE IMPONE. ¿HA PROBADO LISTED LA BEBIDA AMERICANA IRON-BEER?

Es el refresco

que se ha impuesto en el mundo por su exquisito paladar y por su poder fortificante.

Pídalo hoy mismo, lo vender en todas partes

LA ELECTRICA MAHONESA, S. A.

MAHON

Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a los señores Accionistas a la Junta General Extraordinaria que tendrá lugar el día 14 de los corrientes a las 5 de la tarde en las Oficinas de esta Sociedad, Isabel II, número 52, al objeto de darles cuenta y someter a su aprobación el Balance y cuentas del primer semestre del año actual. El derecho de asistencia se hará constar, depositando previamente las acciones, con 48 horas por lo menos de anticipación a la fijada para la Junta, en la Caja social.

El Presidente, Antonio Riudavets.

Comisión gestora de compras para las atenciones del Hospital Militar de Menorca

ANUNCIO

Por el presente hace saber esta Comisión que procederá a la adquisición por gestión directa de los artículos que sean de suministros e inmediato consumo necesarios al Hospital Militar de esta Plaza durante el mes de agosto próximo, el día 26 del actual a las doce de la mañana ante la expresada Comisión en el local que ocupan las Oficinas del Regimiento Infantería número 65.

Los vendedores presentarán sus ofertas en papel común con muestras de los artículos susceptibles de ello; justificarán su personalidad y exhibirán el último recibo de la contribución industrial a que la contratación se refiere y los que aparezcan como apoderados el poder notarial otorgado a su favor.

Los pliegos de condiciones, así como la relación de los artículos que se calculan necesarios, estarán de manifiesto en el Hospital Militar de esta Plaza los días laborables de once a trece.

El importe de este anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.

Mahón 6 de julio de 1926.—El Vocal Secretario, José Valero.—V.º B.º.—El Coronel Presidente, Vidal.

Cochera para auto y huerto

se vende en la carretera de San Luís. Hay dos puertas, cochera para dos autos, cisterna, agua por medio de bomba, tres casitas, tres gallineros, retrete, estercolero, etc. Informarán: Pi y Margall, 181.

FOOT-BALL

Los grandes partidos

Resultados obtenidos por la Unión Sportiva de Sant Andreu, después de haber jugado este año el Campeonato de Cataluña del grupo B:

U. E. Sant Andreu	4	Tarrasá	1	grupo A
	4		2	
	4	Europa	5	
	3	Sans	5	
	5	Gracia	2	
	4	Martínez	1	

En el torneo Copa Jambina que se ha jugado recientemente a dos vueltas en Cataluña y en el que han tomado parte los equipos del grupo B: Badalona, Sant Andreu, Júpiter e Iluro, ha ganado el Badalona, Campeón de Cataluña, pero siguiéndole el Sant Andreu con un solo punto de diferencia. En el último partido de este torneo, jugado el domingo pasado, ganó el Sant Andreu por 4 a 5 al Júpiter, que hace poco jugó con la Unión Sportiva, Campeón de Baleares.

El Badalona perdió con el Sant Andreu por 1 a 0 y 4 a 0, los dos partidos del campeonato de este año.

La U. E. Sant Andreu, de 1.ª categoría, ugará con la Unión Sportiva de esta ciudad, el domingo y lunes próximos.

ALERTA

Por empréstitos y buenas colocaciones de dinero consulté a MIGUEL B. GUR Y GONALONS quien vive en la Plaza de San Francisco número 20.

TEATRO PRINCIPAL

VIÉNES 8 DE JULIO DE 1926. A las 9'45.

GRAN VELADA DE MODA

Grandioso y extraordinario programa de cine y variedades

1.º Se proyectará la interesantísima película titulada

Los cinco Gentlemans malditos

2.º DEBUT del PROFESOR

MR. BRAYSSON Y SU MEDIUM SRTA. IVONNE

que presentará los más asombrosos experimentos de su repertorio entre ellos EL CAMBIO DE LA HORA :: HIPNOTISMO :: MUERTE APARENTE y el sorprendente acto, único y exclusivo presentado por BRAYSSON en todo el mundo, HIPNOTISMO SOBRE ANIMALES

Vean esta grandiosa atracción, la mejor en su género que se ha presentado en Mahón

CINE DE VERANO

VIÉNES DIA 8 DE JULIO.—Noche a las 9 y 45

¡¡EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO ARTÍSTICO!!

Se dará principio con una ESTUPENDA PELICULA DE GRAN CARTEL.

Debut deseado Clamoroso éxito verdad de la aristocrática y aplaudidísima agrupación

ATRACCION PONS

Compuesta de 3 bellas y simpáticas señoritas y 1 caballero

Lujosa presentación - Repertorio moderno - Magnífico vestuario Hermoso decorado - Juventud - Hermosura - Chic - Inmejorable conjunto

100 piezas Dril Mallorca	a 1'75 pts. metro
250 » » Lanilla	a 2'25 » »
250 » » Gabardinas	a 2'75 » »
100 » » Seda	a 4'50 » »

EN LA SUCURSAL TERRES

Pino flandes de Suecia

Sobre muelle tablón 3 por 9 a 0'60 palmo lineal pago contado

Andén Poniente 30

Campo de la Unión

CALLE SAN CARLOS

DOMINGO DIA 11
A LAS SEIS

LUNES DIA 12
A LAS SEIS Y MEDIA

Grandes partidos de foot-ball

Unió Esportiva Sant Andreu

1.ª categoría grupo B

CONTRA

UNION SPORTIVA

Campeón de Menorca y de Baleares 1926

PRECIOS: Entrada general, 2'00 pias.; socios, 1'25; media entrada, 1'00; señoras y niños, 0'25; palcos, 5'00; sillitas preferencia, 0'75; sillitas, 0'50.
 IMPORTANTE: No se despachará entrada alguna de socio, sin la previa presentación del carnet del mes de junio último.
 TAQUILLA: En el Campo, de diez a una mañana y desde las tres de la tarde, y lunes desde las cuatro de la tarde.

Ayuntamiento de Alayor

COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Sesión semanal del 17 de mayo de 1926

Presidió el señor Alcalde don Lorenzo Pons, asistiendo los Tenientes señores de Salort y Mascará.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior.
 Aprobar el Cuaderno Auxiliar y el Resumen número formado con referencia al Padrón de habitantes recificado en diciembre último no disponiéndose la remisión de todo ello al señor Jefe Provincial de Estadística de Baleares y de un ejemplar del Resumen al señor Director General del ramo conforme se halla prevenido.
 Traspasar en el amillaramiento y a favor de don Gabriel Mascará Cardona, una pieza de tierra en la Sección 20 de este término Municipal que vana figurando a nombre de don Lorenzo Sintes Sintes con una riqueza líquida de 1'25 pesetas, a fin de poder ser inscrita debidamente en el Registro de la Propiedad del Partido.
 Y se levantó la sesión.

Mientras esperaba la novia en la iglesia, moría el novio en un accidente ferroviario

Londres 1.—Comunican desde Cambridge que en la iglesia de San Bernabé debía celebrarse ayer el matrimonio de la señorita Elsa Lillian Laylor, de veintiseis años, con el señor Gaiger, de cuarenta.

La novia, acompañada de sus amigas, se presentó en el templo poco antes de la hora señalada para la ceremonia. Pasó el tiempo y el novio no aparecía. Al cabo de una hora supo la novia que al apartarse su novio del tren se había caído, con tal desgracia, que había sido arrollado y muerto por el convoy.

Una centenario

Londres 1.—La abuela Geering, de Stannar-Park, cerca de Brighton, ha celebrado el centenario de su nacimiento con una pequeña recepción dada en el Asilo de Ancianos. La centenario, que disfruta de una salud admirable, se muestra muy optimista, y dice que es muy hermoso vivir.

—Pero hay una cosa—ha dicho—que no me gusta. Son las jóvenes del día. No son dichosas sino cuando van al «dancing» o a sitios análogos. ¡Cómo han cambiado los tiempos! Mirad esas faldas cortas y esos cabellos cortados ¡Es vergonzoso!

Otra cosa que me disgusta es ver fumar a una mujer, pintarse los labios y darse polvos.

Un cortijero mata a un bandido que, con otro y a mano armada, intentaba desvalijarle

Villanueva de Córdoba 2.—En el cortijo denominado Tumba, dos desconocidos se presentaron ayer, solicitando del cortijero, apellidado Fernández, que les diera de comer.

El cortijero les sirvió parte de la comida que tenía preparada para cuando los braceros regresaran del trabajo.

Después de comer, los desconocidos, armados con escopetas, exigieron a Fernández la entrega de cuanto dinero tuviese.

Un muchacho que se hallaba en el cortijo salió corriendo, demandando auxilio, y uno de los atracadores persiguió al muchacho, alejándose de aquel lugar.

El otro atracador disparó contra el cortijero, y una hija de éste se lanzó con gran valentía sobre el malhechor, desviando el arma. El proyectil no hizo blanco, y entonces el cortijero, cogió una escopeta y disparó a su vez contra el bandido, al que mató.

Por una cédula encontrada en el cadáver se sabe que se llamaba José Ramírez.

Su compañero abandonó la persecución del niño y se internó en los olivares.

El cadáver del bandido fué traído a esta población. Además de la escopeta se le ocuparon una pistola automática y abundantes proyectiles para las dos armas.

La Guardia civil trabaja para capturar al otro bandido.

La situación en Portugal

Lisboa 1.—Las prerrogativas concedidas al general Gomes da Costa como presidente de la Republica consisten en nombrar y distribuir a los ministros y a los funcionarios civiles y militares, publicar el reglamento de instrucciones y representar a la nación en el extranjero.

—El presidente del Consejo de ministros tendrá los derechos de jefe del Estado y percibirá los honorarios respectivos.

—El general Gomes da Costa piensa llamar a los directores de varios partidos políticos, a fin de conferenciar con ellos.

—El Consejo Superior de política monárquica niega haber tenido intervención en el reciente movimiento.

—Los oficiales que mandaban las tropas revolucionarias de Sacavem han publicado un documento en el que niegan que hayan intentado ninguna presión sobre el Gobierno ni acción política alguna fuera de la dimisión del comandante Cabeçadas.

Un cráneo procedente de otro planeta

Nueva York 2.—En unos terrenos de la vecindad de Cherokee, en California, ha sido encontrado un cráneo, perteneciente a un habitante de otro planeta, según dice un despacho recibido de San Francisco.

Un labrador llamado Mr. Grant ha manifestado que hace pocos días estalló un bólide, y de él se desprendió un aerolito, que cayó en unos terrenos de su propiedad. Cuando poco después Mr. Grant acudió al lugar en que había visto descender el aerolito observó en el suelo un enorme agujero y dispuso que sus obreros hiciesen una excavación para recogerlo. La sorpresa de todos fué grande al descubrir dentro de la piedra ennegrecida un cráneo.

El labrador supone que con el cráneo ha debido caer también el esqueleto de ese habitante de otro mundo, y ha requerido a sus obreros para que trabajen, con objeto de ver si lo encuentran.

Las nuevas leyes fascistas

Ginebra, 1.—La noticia de que el Gobierno italiano ha autorizado a los patronos a abolir la jornada de trabajo de ocho horas como máximo ha causado penosa impresión en la Oficina internacional del Trabajo, aunque no sorpresa alguna. Esta medida del Gobierno fascista sale ahora a luz dentro del plan recientemente anunciado por Mussolini de reorganización industrial de Italia.

Sin olvidar empero, añadió el general, que el Gobierno tendrá buen cuidado de moderar las discusiones públicas.

El pensamiento y la expresión

Madrid.—Dijo también al discursar el jefe del partido de Unión Patriótica, marqués de Estella, que el Gobierno limitará la expresión del pensamiento.

Añadió el jefe del poder público que esta medida, la de limitar la expresión del pensamiento que parece transitoria, será perdurable porque es sana, eficaz y garantía del derecho.

Orden del día

Madrid.—El comité directivo del P. U. P. anuncia para mañana un gran mitin. Se celebrará en el Teatro del Centro.

Información del día

Los últimos sucesos

Violette está loca

Roma.—Acaba de ingresar como loca en un manicomio de esta capital la señora Violette Gibson.

En un acceso de furia arremetió hace ya tiempo contra el gran fascista y dictador Mussolini y le hirió en la nariz.

Una vez detenida y sumariada ya se dijo que la señora Gibson estaba perturbada mentalmente.

Ascaso y Duretí

París.—Desde Buenos Aires transmiten algunos informes relativos a los anarquistas Ascaso y Duretí, capturados y procesados como comprometidos en un complot contra los Reyes de España.

Según los informes aludidos, los anarquistas mencionados pertenecieron a una banda especializada en asaltar bancos y que atacó los de Santiago de Chile y sucursal de San Martín.

Al abandonar América es probable, al decir de los informes enviados de Buenos Aires, que Ascaso y Duretí se proveyeran de documentación en un consulado español.

Sin detenerse en París

Madrid.—Cuando los Reyes de España regresen de Londres no se detendrán en París.

P. U. P.

¿Cámara consultiva?

Con motivo de la asamblea upaitista que se celebra en Madrid se dice que funcionará con carácter consultivo para asesorar e informar al Gobierno.

El estamento consultivo lo constituirán frecientos miembros elegidos por sufragio.

Fuerte y luchador

Madrid.—El marqués de Estella ha pronunciado un discurso ante los delegados y asambleístas del P. U. P.

Ha dicho el señor Primo de Rivera que este partido será fuerte y se apostará a la lucha con los otros.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 6 a las 25-30

Crónica Nacional

Política y Administración

Proceso sin efecto

Barcelona.—Esta Audiencia ha fallado que debía declarar y declara que ha de quedar sin efecto el procesamiento de cincuenta y seis empleados y contribuyentes.

A raíz de la subida del Directorio se les acusó y encartó acusados de cohecho y defraudación.

Se apremia al multado

Madrid.—Los juzgados de esta villa y corte han circulado órdenes para el procedimiento de embargo y apremio en vía ejecutiva a fin de hacer efectivas en dinero las multas impuestas por el Gobierno al Capitán General Excelentísimo e Ilustrísimo señor don Valeriano Weyler, a los oficiales generales, Excelentísimos señores Aguilera, Bermúdez de Castro, Batet y García, al Excelentísimo señor Conde de Romanones y a todos los demás, menos significados social y oficialmente, que, junto con los mencionados, han sido castigados pecuniariamente por estar complicados en el fracasado complot contra el poder constituido.

Francia y España en África

París.—Los conferenciantes franceses y españoles han decidido que Abd el Krim y sus familiares sean deportados en Madagascar en calidad de prisioneros de guerra y tratados como tales.

De los demás caídos rebeldes se encargará España y a esta nación serán entregados.

Inspección militar navo-terrestre

Madrid.—A fines de semana emprenderán un viaje de inspección los señores duque de Tetuán, ministro de la Guerra, y general Cornejo, que lo es de Marina.

Sus Excelencias al viajar por mar lo harán a bordo del crucero «Princesa de Asturias».

Visitarán para inspeccionar servicios y dotaciones las plazas de Barcelona, Mahón, Palma, Cartagena y las bases navales aéreas.

Los héroes del aire

Siguen los festejos

Barcelona.—Continúan los festejos y agasajos en honor de los aviadores, héroes del aire, que volaron desde Madrid hasta Manila.

Los señores Gallarza, Loriga y sus mecánicos son a todas horas obsequiados por entidades y personas ya de carácter oficial o bien particulares.

De banquete en banquete

Barcelona.—Los héroes del vuelo a Filipinas asistieron anoche a un banquete dado en su obsequio en el Tibidabo por las entidades económicas.

Prevenega o cure

la Tos, Bronquitis, Bronco-pneumonias, Gripe, Asma, Coqueluche y Tuberculosis

usando el Bertol, preparado según fórmula del Dr. Weissenburg, profesor de la Facultad de Medicina de Viena.

Obra más rápidamente y mejor que otros preparados.

Depositario: LUIS ADRIAN, (Ciudadela)
VENTA: EN TODAS LAS FARMACIAS

Ecos del Extranjero

El idioma español en Inglaterra

Londres 2.—El City of London College ha incluido entre los estudios obligatorios del establecimiento el del idioma español con preferencia a todos los demás idiomas.

Como se recordará, dicho plan preconiza la restricción de gastos, el aumento de la producción, y la disminución de las importaciones, en vista de que la balanza industrial italiana es deficitaria en muchos aspectos.

Claro que si, como está comprobado, Italia no puede exportar, es obvio pensar en una superproducción, y por tanto, en el aumento de horas de trabajo.

No puede negarse, sin embargo, que el duce ha escogido el momento más estratégico, cuando en el Parlamento inglés el Gobierno británico trata de remediar la crisis de su industria del carbón por medio de un proyecto de ley que aumenta la duración de la jornada de trabajo en las minas, bien que sólo con carácter provisional y en tanto se resuelve el conflicto.

Para alquilar

lo está la espaciosa casa número 36 de la calle de San Fernando. Para informes: Infanta, 186.

Banco de Menorca

BOLSA DE BARCELONA
Bolsa de 6 Junio de 1926

Franco cheque	17'5
Libras	30'93
Dollars	6'33
Liras	22'05
Interior serie A	68'35
Id. serie B cuatro 1929	68'35
Oblig. Te. 4 años Ene rena. 1929	60'00
Amort. 5 por 100 serie A 1920	92'70
Id. id. B	92'50
Exterior serie A	82'40
Oblig. Barcelona de Electricidad 6 por 100 1920	00'00
Id. F. C. Catalanes 6 p. 100	00'00
Id. Cp. Gral. Tranvías 5 p. 100	00'00
Trasatlántica 6 p. 100 hipoteca	103'00
Id. F. C. Norte Prioridad 3 por 100	69'85
Amortizable 5 por 100 Serie A. 1917	92'25
Amortizable 5 por 100 Serie B 1917	92'25
Id. Stad. Gral. Aguas Barcelona 6 por 100	100'25
Id. Cáceres Variable	20'25

Crédito Mercantil de Menorca

BOLSA DE BARCELONA 6 DE JUNIO

Amortizable 5 por 100 A 1920	92'70
Id. B	92'60
Interior	68'35
Id. B	68'35
Amortizable 5 por 100 A. 1917	92'25
Id. B	92'25
Exterior	82'30
Id. B	82'05
Obl. Norte Prioridad Barcelona	69'75
Alicantes 3. ipote. 1.ª hca	63'75
d. Trasatlántica p. 4.ª	86'00
d.	99'00
d. 1922	103'25
d. Andaluces 2.ª serie fijo	55'75
Franco cheque París	17'25
Liras	22'05
Dollars	6'335
Libras cheque Londres	30'93

BOLSA DE MADRID DE 6 JUNIO 1926

Obligaciones Tesoro 5 p. 100 A	102'20
Id. id. B	102'20
Cédulas B. Hip. España 4 p. 100	89'50
Id. id. id. 5 p. 100	99'00
Id. id. id. 6 p. 100	110'00

QUITA Y PON

CURIOSIDADES Y PASATIEMPOS

Un sabio norteamericano se propone torpedear a la Luna

El profesor Goddard procederá, dentro de algunas semanas, al lanzamiento de un torpedo gigantesco, que ha construido con el fin de ver si puede hacerlo llegar a la Luna.

El torpedo, disparado por una especie de cañón, abandonará la Tierra con una velocidad inicial de 11 kilómetros por segundo. Su movimiento de avance será sostenido por varias cargas de explosivos, que se inflamarán sucesivamente por medio de un depósito automático.

El torpedero cohete llegará así al campo de gravitación de Luna y caerá con una velocidad acelerada.

En el momento de tocar en el globo lunar, una carga de pólvora de magnesio explotará, produciendo una vivísima iluminación que el profesor espera ver con su poderoso telescopio.

Según los cálculos de este sabio, el viaje del cohete de la Tierra a la Luna durará 36 horas.

Los sabios americanos creen que la tentativa del profesor Goddard tiene muchas probabilidades de éxito. Un Instituto científico ha dado 100.000 dólares para ayudar a los gastos de la experiencia.

Lugar caluroso

Para señalar cuál es el lugar del mundo donde se experimenta más calor puede indicarse el Valle de la Muerte, en Arizona (Estados Unidos), donde el termómetro llega a marcar 125 grados a la sombra.

Tipografía Mahonesa, Calle Nueva.—Mahón

TIPOGRAFIA MAHONESA

CALLE NUEVA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta en negro y en colores. — Especialidad en trabajo comercial

Se sirven todas las obras editadas tanto en España como en el extranjero. Relaciones con las principales casas editoriales. Obras literarias y científicas

Gran surtido en toda clase de objetos de escritorio. Papel para cartas. Papel pautado para música. Papeles y objetos para dibujos. Cartulinas, Tintas, etcétera

G A S

Para mayor comodidad de todos los abonados
NUESTRO SERVICIO ES PERMANENTE

FABRICA DE GAS

La Granja Barcino

Ha abierto la temporada de venta. Cultivamos doce razas distintas de aves, dos de conejos, todo debidamente seleccionado. HUEVOS PARA INCUBAR, POLLITOS DE TODAS EDADES, GALLOS, GALLINAS, PAVOS, GAZAPOS, CONEJOS, ETC., y además tenemos la representación en las Baleares, de la importante Granja EL PILAR DE IBI y del gran Criadero LES HAYES del Conde D'Aubigny AUTRÉCHE (INDRET-E-LOIRE).

Precios y condiciones los recibirá gratis por correo quien lo pida a Granja Barcino. Consell.-(Mallorca)

Obras diversas

que pueden adquirirse en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

- | | |
|---|------|
| SCIENS.—«Cómo se habla con los muertos» (Manual práctico) | 3'00 |
| DE FLEURY.—«La angustia humana» | 5'00 |
| BARRETT.—«En el umbral de lo invisible» | 3'00 |
| PERRIN Y MATHIEU.—«La Obesidad» | 5'00 |
| CLAPAREDE.—«Cómo diagnosticar las aptitudes de los escolares» | 6'00 |
| LE BON.—«El desequilibrio del Mundo» | 5'00 |
| JANET.—«Medicina psicológica» | 5'00 |
| ROSENTHAL.—«Hagamos fortuna» | 4'00 |
| BRANTOME.—«Vida de las damas galantes» | 5'00 |
| RABELAIS.—«Gargantúa y Pantagruel» | 5'00 |
| HEPTAMERON.—«Cuentos de la Reina de Navarra» | 5'00 |
| HERNAIZ.—«Lo bueno y lo malo que se ha dicho del Amor, de las Mujeres y del Matrimonio» | 5'00 |
| PREVOST.—«Su querida y yo» (Novela) | 5'00 |
| WELLS.—«El Nuevo Maquiavelo» (Novela) | 6'00 |
| FLAMMARION.—«La muerte y su misterio. Antes de la muerte» | 6'00 |

TARIFA DE ANUNCIOS

La Voz de Menorca

Anuncios publicados en segunda o tercera página

Ancho de una columna
 Hasta veinte centímetros:
 Triple precio que para los seis centímetros

Ancho de tres columnas
 Veinticinco por ciento de aumento sobre los precios señalados para las dos columnas.

De un octavo de página
 Por una inserción 10'00 pts
 Por dos inserciones 15'00
 Cada nueva inserción 4 pesetas de aumento

De un cuarto de página
 Por una inserción 20'00 pts
 Por dos inserciones 30'00
 Cada nueva inserción 7'50 ptas. de aumento

De media página
 Doble precio que el señalado para el cuarto de página.

De página entera
 Doble precio que el señalado para la media página.

ESQUELAS MORTUORIAS
 Del ancho de una columna 7'50 pts
 A dos columnas 20'00
 Un octavo de página 55'00
 Un cuarto de página 50'00
 Media página 75'00
 Página entera 100'00

Los anuncios y esuelas mortuorias publicados en primera página, pagarán doble precio que los señalados para la segunda o tercera.
 Los anuncios publicados en cuarta página pagarán la mitad de precio señalado para la segunda o tercera.

OBSERVACIONES—1.ª La elección de sitio en cualquiera de las páginas implica un treinta por ciento sobre los precios señalados.—2.ª Todos los anuncios se cobrarán por adelantado.—3.ª No se admitirá ningún anuncio que no venga bien expresado, los días y página en que se desea su publicación, requisito indispensable para la aplicación de la correspondiente tarifa.—4.ª Los suscriptores al periódico tienen derecho al beneficio de un 25 por 100 de descuento sobre los precios de esta tarifa, más los en las esuelas mortuorias.

Todos los anuncios sufren un aumento de diez céntimos por cada inserción para pagar del timbre.

El famoso automóvil sin válvulas 6 cilindros

Willys Knight

Record oficial de España de las 24 horas

El nuevo y admirable OVERLAND de 4 y 6 cilindros.

OVERLAND 4 cilindros Turismo 5 plazas. Pesetas 6 500.

Chasis camión OVERLAND y FEDERAL.

Para encargos, precios y Catálogos al único Agente en Menorca

JUAN T. VIDAL

Doctor Orfila, 8.-MAHON